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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 24/09/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno ventiquattro del mese di settembre, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1108839/02-16 del 31/08/2018), si è riunito in seduta 

ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il 

Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, 

dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 12.52, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al 

punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto ribadisce quanto 

già comunicato lo scorso venerdì relativamente al rinvio al prossimo mercoledì 26 c.m. della 

partecipazione ai lavori d’aula dell’architetto Butera, neo Presidente dell’Azienda AMG; a tal 

proposito invita i Consiglieri a fare pervenire alla Presidenza, entro un paio di giorni, le eventuali 

richieste da sottoporre allo stesso; informa, inoltre, riguardo alle proteste dei genitori degli alunni 

del plesso Scolastico “Federico II”, messe in atto la scorsa settimana, che la scuola ha ripreso la 

regolare attività in quanto l’intervento della RAP, effettuato lo scorso venerdì, è servito a 

ripristinare le condizioni igieniche; inoltre riferisce di avere incontrato la Dirigente Scolastica che 

ha mostrato spirito collaborativo nel mettere in atto un’opera di sensibilizzazione, promossa dalla 

Circoscrizione e dal Comitato Borgo Vecchio, rivolta ai residenti per arginare i comportamenti 

incivili quali il “lancio” di sacchetti di immondizia dalla palazzina retrostante nel cortile della 

scuola; in merito al plesso scolastico “Serpotta”, poiché non è stato ancora effettuato l’intervento di 

diserbo, comunica di avere contattato la Reset chiedendo che la situazione venga al più presto 

riportata alla normalità; riferisce, altresì, che è proprio intento contattare anche l’Assessore alla 

Edilizia Scolastica e l’Assessore alla Pubblica Istruzione per programmare i necessari interventi per 

rendere nuovamente agibile quantomeno il primo piano del plesso Serpotta; infine chiede se vi sono 

comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 12.55, nel corso delle comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere D’Alia 

(presenti n. 9). 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, riferisce di avere effettuato un sopralluogo 

presso la scuola “G. Serpotta” e di avere verificato che al piano terra sono funzionanti soltanto n. 2 

servizi igienici; dichiara di essere a conoscenza del fatto che l’Amministrazione ha presentato una 

richiesta di finanziamenti al FSER per l’adeguamento dell’intero edificio; auspica che l’intervento 

venga effettuato al più presto in quanto la commistione di alunni di scuola primaria e scuola media 

che si verifica al “Plesso Federico II” non è opportuna. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, Schembri e 

Di Napoli. 
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Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del 

punto n. 24 avente ad oggetto “Question time”; pertanto, verificato che non vi sono interventi né 

favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Spazzamento in via Costantino Nigra”. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Ritiro 

rifiuti ingombranti abbandonati nel marciapiede di via Aloisio Juvara davanti al civico n. 1”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

spostamento contenitore per la raccolta indumenti usati posto sulle strisce pedonali in via 

Archimede (alt. incrocio con via I. La Lumia)”. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

di svuotamento campana di vetro in via dell’Artigliere posta accanto alla fermata dell’autobus, lato 

numeri civici dispari, e ritiro dell’immondizia posta ai piedi della stessa.” 

Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, preannuncia la presentazione di una nota 

relativa alla pulizia del piazzale Giotto. 

Alle ore 13.21 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire ai 

Consiglieri la stesura di altre note. 

Alle ore 13.30, vista l’assenza del Presidente per motivi istituzionali, il Vice Presidente Longo 

invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, 

risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, Palumbo e 

Schembri (presenti n. 7); verificata la sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e 

comunica che il Consigliere Romano, durante la sospensione dei lavori, ha consegnato alla 

Presidenza la preannunciata nota avente ad oggetto “Pulizia straordinaria piazzale Giotto”; quindi, 

verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto e 

convoca i Capigruppo per concordare l’ordine dei lavori; sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione 

dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 28 avente ad oggetto “Mozione a firma del Cons. 

Schembri: Rifacimento dei marciapiedi della via Sammartino”; quindi, verificato che non vi sono 

interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Longo invita il Consigliere Schembri a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Schembri specifica che la mozione scaturisce dalle numerose segnalazioni dei 

residenti che lamentano l’impraticabilità dei marciapiedi su entrambi i lati della via Sammartino a 

causa degli apparati radicali delle alberature la cui crescita ha provocato danni gravissimi; chiede 

pertanto il ripristino dei marciapiedi e contestualmente un intervento sulle radici in modo da 

risolvere in modo definitivo il problema; infine chiede nuovamente di conoscere la programmazione 

degli interventi di manutenzione stradale visto che vi è la mancanza di un interlocutore e 

considerato che l’ing. Leone dell’Azienda RAP, già invitato a partecipare ad una seduta di 

Consiglio, non ha fatto pervenire a tutt’oggi alcun riscontro. 
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Il Presidente Longo, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione la 

mozione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Longo convoca al tavolo della Presidenza i Capigruppo per concordare l’ordine dei 

lavori. 

Alle ore 13.40 i Consiglieri Schembri e Governale escono dall’aula (presenti n. 5). 

Alle ore 13.45 il Presidente Longo, prima di riprendere i lavori, chiede la verifica del numero 

legale; pertanto invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, 

oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli e Palumbo 

(presenti n. 5); pertanto, constatato il venir meno del numero legale, alle ore 13.45, dichiara il 

rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal 

vigente Regolamento Quadro sul Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

         Dott.ssa Anna Maria Conforti                                          Marco Frasca Polara 

              (Firmato in originale)                                                 (Firmato in originale) 

 

 

 

 

 

                                                                                                        Il Presidente 

                                                                                                      Marcello Longo 

   (Firmato in originale) 

 


